

۲۳۶

اخبار احمد

دعوت ۲ جون - سید حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ
نصر العزیز کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ

"تاحال در در نقر میں اور بخار کی مضکات ہے۔"

اجاب حضور ایہ اللہ تالی کی صحت کاملہ و عاملہ اور درازی عمر
کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں :-

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ اَنْتَ يَبْعَثُكَ رَبِّيَكَ مَقَامًا مَّخْمُودًا

روزنامہ

۶ ذیقعدہ ۱۳۷۱ھ

الفضل

فی پوچھلا

جلد ۲۱۶ نمبر ۱۳۲۱
۱۳ جون ۱۹۵۲ء نمبر ۱۳۲

مصر نے برطانیہ سے پھر تجارت شروع کر دی

وزارت خزانہ نے تجارتی لین دین شروع کرنے کے بارے میں ضروری ہدایات دیدیں

قاہرہ ۵ جون - مصر نے برطانیہ سے پھر تجارت شروع کر دی ہے۔ مصری وزارت خزانہ نے برطانیہ کے ساتھ تجارتی لین دین شروع کرنے کے متعلق وزارت تجارت اور دوسرے متعلقہ محکموں کو ضروری ہدایات جاری کر دی ہیں اور انہیں لکھا ہے کہ برطانیہ کے ساتھ تجارتی تعلقات بحال کرنے کے بارے میں جو سمجھوتہ ہوا ہے اس پر عمل درآمد شروع کی جائے۔ اس سلسلہ میں مصر اور برطانیہ نے ایک دوسرے کو متعدد مراعات دینے کا فیصلہ کیا ہے اس طرح گزشتہ سال مصر برطانوی ادنیٰ کرنسی کے بدلے دو سو لاکھ لکھوں کے درمیان جو روک داتھ ہوئی تھی وہ اب بڑی حد تک دور ہو گئی ہے۔ یاد رہے پچھلے ماہ برطانیہ نے مصر کے نمائندوں کے درمیان تجارتی تعلقات بحال کرنے کے بارے میں بات چیت کی تھی۔ اس کے نتیجے میں ہی اب تجارتی لین دین شروع کیا جا رہا ہے۔

عرب لیگ نے اقتصادی اتحاد کا منصوبہ منظور کر لیا

اس منصوبہ کو پانچ سال کے عرصہ میں عملی جامہ پہنایا جائیگا

قاہرہ ۵ جون - عرب لیگ کی اقتصادی کونسل نے جس کا سالانہ اجلاس کل قاہرہ میں اختتام پذیر ہوا ہے عرب ممالک کے لئے ایک اقتصادی اتحاد کا منصوبہ منظور کر لیا ہے۔ اس منصوبے کے تحت عرب ممالک کے درمیان آزاد تجارت، اشیاء کے تبادلے اور عرب باشندوں کے لئے ہر سے ہر مشاقت کی گئی ہیں۔ کونسل نے ایک دوسرے کے ہاں کام مہیا کرنے کے تیل کی پالیسیوں کو ایک ہی شیج پر لانے کا

تمہایت ضروری لیگ

اجاب کو اخبارات کے ذریعہ علم ہو گیا کہ انفلو انٹرا کی وبا مشرق بعید سے شروع ہو کر ہندوستان پہنچ چکی ہے۔ اور پاکستان میں بھی پھیلنے کا خطرہ ہے۔ چونکہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ نصر العزیز سے ملاقات کے لئے دو دست بیرون ملک اور اندرون ملک سے تشریف لاتے رہتے ہیں۔ اور انفلو انٹرا کی بیماری بات چیت سے بہت جلد لگ جاتی ہے۔ اس لئے دوستوں کی اطلاع کیلئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ کسی دوست کو جنکو ہلکا سا بھی نزلہ یا پھینکوں کی کیفیت ہو تو وہ بیرون ملک سے تشریف لائے ہوں یا اندرون ملک سے ڈاکٹروں کی مدد کے مطابق حضور سے ملاقات کی قطعاً اجازت نہیں دی جائیگی۔ اجاب سختی سے اس کی پابندی کریں :-

دربارِ نبوی مکرمی حضرت امیر المؤمنین

ہماری سبھی سفارشات کی ہے۔ اور اس سلسلہ میں اس بات پر خاص زور دیا ہے کہ عرب ممالک کو باہم مل کر تیسل بردار جہازوں کا اپنا ایک علیحدہ بیڑا بنانا چاہیے تاکہ تیل کو ایک جہ سے دوسرے ممالک کو پہنچایا جاسکے۔ اور اس بارے میں دوسروں کا دست نگر نہ ہونا پڑے۔ اقتصادی ترقی کے لئے عربوں کی ایک باہم تنظیم قائم کرنے کا بھی فیصلہ کیا گیا ہے اس منصوبے کو پانچ سال کے عرصہ میں عملی جامہ پہنایا جائے گا۔ سفیر کے عملی ہندوں کا جائزہ لینے کے لئے ایک کمیٹی بنانے کا بھی فیصلہ کیا گیا ہے :-

ظاہر شاہ روس کا دورہ کرنے کی نئی دہلی ۵ جون - اہتمام سفارت خانے نے یہاں اعلان کیا ہے کہ اہتمام کے ذریعہ ظاہر شاہ جولائی کے چہینے میں روس کا دورہ فرمائیں تاکہ لہراری دورہ کریں گے۔ ان کا یہ دورہ ۱۵ جولائی سے شروع ہوگا۔ ظاہر شاہ روس صدر انٹرنیشنل ورکشاپ کے جہان ہوں گے :-

فیروز خان ڈون ارجون کو امریکی روانہ ہونے میں کراچی ۵ جون - رسالتی کونسل میں یازگ بدوٹ پر خور کے وقت پاکستان کا میس وزیر خاں صاحب ملک فیروز خان کون پیش کریں گے۔ آپ اس ماہ کی تاریخ کو کراچی سے نیویارک روانہ ہو رہے ہیں۔ امریکی معاہدہ بدوٹ کی یوری کنیت اختیار نہیں کرے گا۔ واشنگٹن ۵ جون - ایک خبروں ایجنسی نے اطلاع دی ہے کہ امریکی نے سردست معاہدہ بدوٹ میں بدوٹوں کی شہیت سے شامی نہ ہونے کا فیصلہ کیا ہے

معاہدہ ہندوستان کی کونسل میں مشل کشمیر پر بحث کراچی ۵ جون - معاہدہ ہندوستان کی مذاق کونسل کا آج پیر اجلاس ہوا ہے۔ خیال ہے آج کے اجلاس میں مشل کشمیر پر بھی غور کیا جائے گا۔ آج معاہدے کی خوب کمیوں کا بھی اجلاس ہوا ہے۔

فانا اور امریکہ میں فنی تعاون کلہ ۲ جون - امریکہ اور افریقہ کی فنی آنا ملکیت فانا کے کل یہاں فنی قادن کے ایک مجموعے پر دستخط کئے ہیں :-

روزنامہ ماہنامہ الفضل دہلی

موضوع: ہرجومرج

تخریبی عناصر کی حمایت

روزنامہ کوہستان کے ایڈیٹر ابو صلاح صاحب اصلاحی زندہ جو موجودی صاحب کے دلہا سے ہیں نے اور روزنامہ آفاق کے ایڈیٹر میاں نور احمد صاحب ساچی ڈائریکٹریٹ پبلک ریلیشنز نے کچھ عرصہ سے احمدیوں اور ان کے مددگاروں اور ان کے خلاف ہرجومرجوں کی اعانت کے طور پر لائق اعتراض شائع کرنے کا سلسلہ شروع کر رکھا ہے۔ ہم ان دونوں صاحبان کے تعلق میں صرف اتنا پوچھنا چاہتے ہیں کہ کیا ابو صلاح صاحب کوہستان کے ایڈیٹر جناب نسیم مجازی صاحب اور ملک اور میاں نور احمد صاحب جناب سعید سہیل ملک آفاق کے ہم اور رضامندی سے ایسا کر رہے ہیں۔ اگر نہیں تو ہم یہ نہیں سمجھتے کہ وہ بھی ذمہ دار ہیں۔

گوئیگہ یہ حکومت کا کام ہے۔ ایسے ہم یہ ضرور نہیں سمجھتے کہ وہ اس حکم والی کمپن کے سامنے قیامت کے دن برابر کے جواب دہ ہیں۔ جس کے سامنے انہیں ایک دن لڑنا ہمارا ہونا ہے۔

یاد رہے کہ یہ لوگ اسلام اور مسلمانوں کی قطعاً کوئی خدمت نہیں کر رہے بلکہ قوم اور ملک کو سخت نقصان پہنچا رہے ہیں۔ اور کوئی پاکستانی ایسی تخریبی سرگرمی کی حمایت نہیں کر سکتا۔ ملک کی سیاسیات سے ہیں بلکہ ایک پاداشی کے کوئی تعلق دوسرے نہیں ہے اور جیسا کہ تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ میں اچھی طرح واضح کی گئی ہے۔ لیکن عاقبت نااہل شخص لوگ نادانی سے اپنا سیاسی وقار بھول کر کے سلف احمدیوں کے خلاف پراپیگنڈہ کم اپنا سٹنٹ بنانا مزید سمجھتے

ہیں۔ اور وہ اس بات کی پرواہ نہیں رکھتے کہ اس طرح وہ ملک و قوم کو سخت نقصان پہنچا رہے ہیں۔ ایسے لوگوں کی حوصلہ افزائی کرنا ہی سخت خطرناک ہے۔ چہ جائیکہ ان کی اعانت کی جائے۔

جیسا کہ ہمارا خیال ہے بہت ممکن ہے کہ یہ دونوں ایڈیٹرز صرف اپنے ذاتی ذوق اور مفاد کے پیش نظر ایسا کر رہے ہیں اور ان کے نگران اور مالکان اس سے بے خبر ہیں اور اغلب یہاں ہے کیونکہ ہم نہیں سمجھ سکتے کہ ایسے ذمہ دار لوگ دیدہ و دانستہ اپنی پروڈیشن کو اس خطرہ میں ڈال سکتے ہیں۔ عقائد میں فرقہ وارانہ کشمکش کسی بھی سنجیدہ اور ملک و قوم کے بچا خواہ پاکستانی ایڈیٹر کی پالیسی نہیں ہو سکتی۔ ایک ایسے اسلامی ملک میں جہاں عقائد فکر کے منظم منکاتب موجود ہیں اور جہاں باہمی تعلیم ہی عقائد و عادات کی حد تک پہنچی ہوئی ہوں جیسا کہ حالیہ واقعات سے ظاہر ہے۔ جو لوگ نادانی، بے ادب اور بے پرواہی میں ہوتے ہیں اور جیسا کہ گزشتہ واقعات نے پنجاب سے اچھی طرح واضح ہوتا ہے کوئی نادان سے نادان فرقہ وارانہ عادات کوئی خدمت کرنے سے پہلے کئی بار سوچنا چاہئے۔

ہم یہ تو سمجھتے ہیں کہ موجودی صاحب چونکہ آئندہ انتخابات میں حصہ لے رہے ہیں انہیں دئے عام حاصل کرنے کے لئے مذہبی نام پر قوم میں تفریق و دشمنیت پیدا کرنے والے اقدامات سے پرہیز نہیں ہو سکتے اور ان کے لئے بظاہر حالات اور اپنی خاص ذہنیت کے تقاضوں سے یہ ضروری ہے کہ وہ اس فتنہ کو اپنے لئے کارآمد بنانے کے لئے

ایک بار پھر کوشش کریں حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ ہمیشہ کی طرح اب بھی اس منہ لٹ میں گرفتار ہیں کہ وہ احمدیوں اور دوسرے مخالفین احمدیت اہل علم اور باصلاح حضرات کو اپنی مرضی کے ماتحت جس طرح چاہیں استعمال کر سکتے ہیں۔

وہ اس منہ لٹ کا خیزدہ پہلے بھی اٹھا چکے ہیں۔ لیکن بیڈری کا مزہ ایسا نہیں ہے کہ پہلے وہ پلے لکھیں اور پھر لٹ لکھیں۔ اس لئے ہمیں ہرجومرج سے بچنا ہی ہے۔ اس کی ہوس اور فلاح آزمائی کا جیکو ہمیں بلا ہے جی یہ وہ نشہ نہیں ہے تفریق آوارگی اگرچہ ہم شگون پرست نہیں ہیں لیکن موجودی صاحب کی اعانت ہمیں بھی اس بات کا قائل ہونا پڑتا ہے کہ آپ نے جس کا رد ہا میں بھی کسی کے ساتھ محدودی اور ہمنوائی کا لہجہ کیا ہے۔ اس کا ضرور پتلا فرق ہوتا ہے۔ ایک معمولی مثال ہے کہ جب تک آپ کی جامعیت اسلامی مسلم لیگ کے خلاف رہی ہے۔ وہ چینی ہوتی رہی ہے۔ اور ایٹری جوتی کا زور لگانے پر بھی موجودی صاحب اس کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکے تھے۔ لیکن جب سے انہوں نے پیٹریا بدل دی ہے۔ اور مسلم لیگ کی حیر خواہی شروع کی ہے۔ اس کا سوجھ بوجھ ہی ہوتا چلا گیا ہے۔ پیٹریا تو مشرقی پاکستان میں اس کا تیار ہونا ہی ہوا۔ پھر مغربی پاکستان میں بھی اس کا پتلا فرق ہوا۔ اور آئندہ یہ حیر خواہی خدا جانے مسلم لیگ کو کیا رنگ دکھائے۔

یہ صرف ایک چنگٹی ہوئی مثال ہے دوسری چنگٹی ہوئی مثال احمدیوں کی تحریک کا حشر ہے۔ جب تک موجودی صاحب ان سے نہیں ملے تھے۔ تحریک کی حیرت نگی۔ یعنی سہ بڑا طلع تھا تیرے چورہم تک ستم کو گئی ہے تری مہربانی وہ مجبور نہیں کوئے میں کے قابل بیابان کی جس نے نہیں خاک چھانی احمدی حیرت نے تو بدگوئی کی بیابانوں کی خاک چھانی کہ اپنی کالی و دو قادگانہ دختہ سج کیا تھا مگر موجودی صاحب کی چند دنوں کی دفاقت نے ان کے مارے کئے کرانے پر پانی پھیر دیا۔ موجودی صاحب

کی یہ پالیسی جیسا کہ پنجابی میں کہتے ہیں "چورہوں کینا لگ نے سادھوں کینا لگنی" یعنی چور سے کینا کہ چوری کرے اور مالک سے کینا کہ چور آیا ہے ہوشیار رہوں۔ ایسے تبلیغ حالات پر منتج ہوئی جس کا احمدیوں کو شاید مانگان بھی نہ تھا۔ احمدی بے شک شورش پسند ہیں۔ لیکن وہ ایک حد سے آگے نہیں جانا چاہتے تھے اور نہ باقی اہل علم حضرات چاہتے تھے۔ مگر موجودی صاحب نے ہمدرد مسلم فسادات کی مثال دے کر آخر مارشل لا ریگ نوبت پہنچا کر چھوڑ دی۔ چنانچہ بلا حوصلہ ہو۔ مذہب ذیل کتب نام ایڈیٹر نے پاکستان

جماعت اسلامی اور الیکشن

مذہبی اخبارات سے پتہ چلا ہے جماعت اسلامی نے آمدہ الیکشن میں حصہ لینے کا فیصلہ کیا ہے۔ مجھے یہ پڑھ کر سخت حیرانی ہوئی ہے اور یہ سمجھ نہیں سکا کہ وہ جماعت جو کافی عرصہ سے "افتکافی دن" گزار رہی تھی۔ ایک دم الیکشن میں حصہ لینے کے لئے کس طرح مہربان عمل میں آگئی ہے۔ میرے ناقص خیال میں دیکھیں جماعت اسلامی کا یہ فیصلہ انتہائی حیرت انگیز ہے کیونکہ تحریک تحفظ ختم نبوت مسلمانوں کے دہریوں جماعت اسلامی اور ان کے نام بہادری کی شرمناک کارکردگی جو غداروں کے مترادف ہے عوام اچھی تک نہیں بھولے۔ اور نہ بھول سکتے ہیں۔ اگر جماعت اسلامی سمجھتی ہے کہ عوام ان کی یہ غدارانہ بھول گئے ہیں اور انہیں دوش دین گئے۔ تو یہ ان کی بہت بڑی بھول ہے۔ عوام کبھی حالت میں ایسے قلت دشمنوں کو برداشت نہیں کر سکتے اور وہ دنیا کو بہت بڑی ہتھیار ہے۔ جماعت اسلامی اپنے اس فیصلے پر نظر ثانی کرے۔ اور عوام اور بیادوں کا بڑا ہونا روپیہ اس کام پر خرچ کرے محمد علی شوق جانہ مہری۔ (دعا گوئی) (نوائے پاکت نمبر ۲۲ جون ۱۹۷۲ء)

سوہت یہ ہے کہ اگرچہ موجودی صاحب تو اسی سوجھ میں دہریوں کا فتنہ ڈالنا چاہتے ہیں۔ مگر ہمیں (باقی صفحہ ۱ پر)

حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے معجزہ خلق طیر کی حقیقت

قرآنی بیان کی تاریخی عظمت!

مستشرقین کے اعتراضات کا رد

ازمکرہ، شہنشاہ عبدالقادر صاحب، ۱۱ جو رحمی پارک لاہور

قرآن مجید میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے بیانات و معجزات میں سے ایک معجزہ بابر الفاظ بیان ہوا ہے۔

انّی قد جئتکم بایة من ربکم انّی اخلق لکم من الطین کھیتة الطیر۔ فانفتح فیہ فیکون طیرا باذن اللہ (آل عمران)

دیکھو میں تمہارے پروردگار کی نشانی لے کر تمہارے پاس آیا ہوں۔ میں تمہارے لئے مٹی سے ایسی چیز بناتا ہوں۔ جو پرند کی قسمی صورت رکھتی ہے۔ پھر میں اسے اندر چھوڑتا ہوں۔ پھر وہ اللہ کے حکم سے اڑنے والا ہو جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس آیت کے ایک ظاہری سننے بیان فرمائے ہیں اور ایک روحانی معنی

ظاہری معنیوں کے لحاظ سے مطلب یہ ہے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کو یہ معجزہ دیا گیا کہ مٹی کے پرندوں میں جب وہ چھوٹا نکلتے۔ تو ان کے اندر ایک طیرانی کیفیت پیدا ہو جاتی "انسان کی روح میں یہ خاصیت ہے کہ وہ اپنی زندگی کی گرمی ایک جادو پر جو بالکل بے جان ہے ڈال سکتی ہے۔ تب جادو سے وہ بعض حرکت صادر فرماتا ہے۔ جو زندہ سے صادر ہوا کرتی ہیں" چنانچہ یہ معجزہ خلق طیر بھی حضرت مسیح ناصری کی روح کی تاثیر سے تعلق رکھتا تھا۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ بے جان پرندے زندہ ہو کر اڑنے لگتے۔ بلکہ تخلیق طیر کے معجزہ کو وہی سمجھتے تھے جیسے حضرت موسیٰ کا عصا جو کہ ایک خشک لکڑی تھی عارضی طور پر پانی کی شکل میں متحرک ہو گیا۔ اسی طرح حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی

روحانی تاثیر سے بے جان مٹی کے پرندے میں حرکت پیدا ہو کر ایک آبی نظارہ اس کی پرواز کا نظر آ جاتا تھا ویسے وہ مٹی کی مٹی ہوتا۔ یہ خیال باطل ہے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام مٹی کے پرندوں میں جان ڈال دیتے۔ اور وہ دوسرے زندہ پرندوں میں شامل ہو جاتے۔

بائیں صورت تشابہ فی الخلق واقعہ ہوتا ہے۔ جو کہ قرآنی آیات حکمت کے سراسر خلاف ہے۔ اور جعلوا اللہ شسک کا وہ خلقوا کما خلقہ فتمشا بہ الخلق علیہم (الرعد۔ ۲) کیا ان لوگوں نے خدا کے مولا کوئی ایسے شریک بنا رکھے ہیں جنہوں نے خدا کی طرح کوئی چیز بنا رکھی ہو۔ اور وہ جیسے خدا کی مخلوق کیسے متحرک ہو گئی ہو۔ پس یہ تو کسی صورت میں مانا نہیں جا سکتا کہ حضرت مسیح ناصری نے ایسے ہی پرندے پیدا کئے جیسے اللہ تعالیٰ نے مخلوق کو جس طرح حکم طویر اصول بنا رکھے ہیں کہ خلق اشیا صرف قاصد باری تعالیٰ ہے۔

بالخصوص جن لوگوں کو من دون اللہ معبود مانا گیا ہے۔ انہوں نے کبھی کسی چیز کو پیدا نہیں کیا (المحل۔ ۱۹) ہاں معجزہ کے طور پر عصا کے جوڑنے کی طرح آن کی آن میں کسی چیز میں حرکت یا پرواز کا ناما ممکن ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

"قرآن کریم میں پرندے بنانے کا ذکر بروہم حقیقت نہیں ہے اور نہ خدا تعالیٰ نے اس قسم کے ذکر کرنے کے وقت فرمایا ہے کہ وہ پرندے خدا تعالیٰ کے لئے ان سے زندہ ہو جاتے تھے۔ بلکہ فرمایا ہے فیکون طیرا باذن اللہ یعنی خدا کے

اذن سے اڑنے والے ہو جاتے تھے۔ اب لفظ "فیکون" اور لفظ "طیرا" پر غور کرو کہ اللہ تعالیٰ عظیم و حکیم نے ان دو لفظوں کو کیوں اختیار کیا۔ اور یہی حقیقتاً دیکھنے زندہ ہو جاتے تھے" کے لفظ کو کیوں چھوڑ دیا۔ اس جگہ سے ثابت ہو گا کہ یہاں اللہ تعالیٰ نے اپنی حقیقی پیدائش کی طرح مسیح کی پیدائش کا ارادہ نہیں کیا۔ اور اس امر کی یہ بات بھی مفید ہے جو تفسیروں میں بعض صحابہ سے روایت ہے کہ میں نے علیہ السلام کا پرندہ صرف لوگوں کے سامنے اڑا تھا۔ اور جب وہ نظروں سے غائب ہوتا تو زمین پر گر پڑتا تھا۔ اور موسیٰ علیہ السلام کے عصا کی طرح اپنی اصلی حقیقت پر آ جاتا تھا۔ اور ایسا ہی مسیح علیہ السلام کا زندہ کرنا بھی تھا۔ پس کہاں حقیقی زندگی اور کہاں مجازی؟

(ذوالحجہ حصہ اول) اس آیت کے روحانی معنیوں کے لحاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "قرآن شریف اکثر استعارات سے بھرا ہوا ہے۔ اس لئے ان آیات کے روحانی طور پر یہ معنی بھی کر سکتے ہیں کہ مٹی کی چڑیوں سے مراد وہ امی اور نادان لوگ ہیں جن کو حضرت عیسیٰ نے اپنا رفیق بنایا۔ گو نا اپنی صحبت میں لے کر پرندوں کی صورت کا خاکہ کھینچا۔ پھر ہدایت کی روح ان میں پھونک دی جس سے وہ پرواز کرنے لگے"

(ازالہ اوہام)

اس وضاحت سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کا معجزہ خلق طیر، اپنے اندر ظاہری اور روحانی دونوں حقیقتیں لئے ہوئے ہے۔ بلکہ ظاہری معجزہ روحانی معجزہ کے لئے بطور نشان کے ہے۔ چونکہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے انعام طیبہ کے ذریعہ حماروں نے جو کہ طینی طبع رکھتے تھے پرندوں کی طرح تربیت حاصل کرنا تھی۔ جس کے نتیجے میں انہیں اپنی روحانیت میں پرواز کرنا تھا۔ اس روحانی حیثیت کے ثبوت کے لئے ایک ظاہری نشان بھی اسی کیفیت کے مشابہ آپ کو عطا کیا گیا۔ تاکہ مکرہ لبا لبع حکم و تردد میں مبتلا نہ رہیں۔ اور اطمینان قلب ان کو حاصل ہو سکے

مستشرقین کا اعتراض

حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے معجزہ خلق طیر کے قرآنی بیان پر مستشرقین کی طرف سے اعتراض کیا گیا ہے۔ کہ یہ معجزہ ناممکن اور بیجا ہے۔ اس کا کوئی تاریخی ثبوت نہیں ہے۔ طفولیت مسیح سے تعلق رکھنے والی بعض وضعی تائید میں جو کہ عرب میں مشہور تھیں۔ یہ معجزہ اس صورت میں لکھا ہے کہ مسیح نے بچپن میں دکھایا۔ انہی وضعی تائید کا قصہ جو کہ ان کے بعض عربی تراجم کے ذریعہ عرب میں مشہور تھا قرآن مجید نے لے کر حضرت مسیح ناصری کی نبوت کے آیات و دینیات میں داخل کر دیا۔ ملاحظہ ہو یہ تاریخ الاسلام سنہ ۱۱۰۰ (ملاحظہ لاہور)

مستشرقین کے اس اعتراض کے جواب سے پہلے قرآنی قصے کو سمجھنے کے لئے ایک نکتہ مدنظر رکھنا ضروری ہے۔

قرآن مجید کا یہ اسلوب طریق ہے کہ وہ بعض دفعہ واقعہ کی غلط صورت کے روکے لئے اس واقعہ کی اصل صورت بیان کر دیتا ہے۔ اور مردہ غلط صورتوں کا رد خود بخود ہو جاتا ہے۔ کہ جہاں وہ مزید توجیہ تھے غلط باتوں کی نشان دہی بھی کر دیتا ہے۔ یہاں قرآن مجید نے حضرت مسیح ناصری کے ایک معجزہ کو جو کہ غلط رنگ میں مشہور تھا اس کی صحیح صورت میں پیش کیا ہے۔ عیسائی ایسا کرنا لڑکھچھو ہیں بعض ناممکن وضعی تائید مسیح سے

محل میں پھر چراغِ محبت جلا تو ہے

بیگانہ گر زمانہ ہے اپنا خدا تو ہے
گر آشنا نہیں کوئی اک آشنا تو ہے

پرزائے کیوں نہ رقص میں آآ کے ہوں خدا

محل میں پھر چراغِ محبت جلا تو ہے

ہم کس طرح کہیں کہ ہمیں کچھ نہیں ملا

محمود ساعزیم خلیفہ بلا تو ہے

ناحق کے پاس اگرچہ نہیں ہے کوئی دلیل

دشنام تو ہے سخرہ تو ہے افترا تو ہے

مانا کہ میرا بادلو کے ہمت ہے نا تو ال

تنبیہ پر قوی مرادست دعا تو ہے

تعلیم الاسلام کالج

اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کالج ریدہ میں بھجوائیے۔ جو اپنی شاندار
روایات اور خصوصیات کے ساتھ خدا تعالیٰ کے فضل سے بدستور سرگرم عمل
اور شاہراہ ترقی پر گامزن ہے۔ جس کی فصاحت و فصاحت کے اثرات
سے بھلی پاک جس کی علمی و ادبی سرگرمیاں نمایاں حیثیت کی حامل ہیں۔ اور سائنس
کی عمل گامیہ جدید ترین آلات سے آراستہ۔ شان قابل۔ تجربہ کار اور عمدہ
اور تامل اہل نخبش ہیں۔ داخلہ ۱۰ جون سے شروع ہوگا۔ تفصیلات کے لئے
پراسپیکٹس طلب فرمائے۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ریدہ)

میری علامت

روز حضرت شیخ محبوب علی صاحب عرفانی سکندر آباد دکن
الفضل میں میری بیماری کی اطلاع میرے قلم سے شائع ہوئی تھی۔ اس پر مجلس اہل
کثیر النعماء خطوط طے جن میں ان کے تحت آئینہ جذبات کی ترجمانی اور میری صحت کے لئے دعاؤں کی
اطلاع تھی۔ میں انھیں لائق توفیق قرار دیتا ہوں کہ ان دعاؤں کو اطلاع دوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل
نے ان کی دعاؤں میں تاثیر پیدا کر دی۔ اور میری حالت پچھلے سے بہت بہتر ہے۔ تنویر کا نظارہ
کوئی توفیق نہیں۔ ڈاکٹر نے ملحق معائنہ کے بعد کہا۔ اب علاج کی ضرورت نہیں آپ لیجئے۔
اللہ تعالیٰ نے ایسا ہی کر کے اور صحت بخش اور کام کرنے والی زندگی عطا فرمائے۔ میں ان تمام
دوستوں کا شکریہ گزار ہوں۔ اور سب سے بڑھ کر حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ اور حضرت
مرزا بشیر احمد صاحب کا کہ ان کے خطوط میرے لئے ہمت افزا اور ان کی دعائیں عمدت
ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی عمریں برکت دے۔ آمین

تو مائی انجیل میں مہیاں ہوا ہے
کہ پھر پانچ سال کی عمر میں ظاہر
ہوا۔ قرآن مجید حضرت مسیح نامی کے
دعوتِ نبوت کے نشانات میں سے
ایک نشان اسے قرار دیتا ہے۔ انجیل
میں یہ محاشے کہ مسیح کے اذن سے
موتی کی چڑیاں حقیقی زندگی پائیں۔ وہ
چھپاتے ہوئے اڑ گئیں۔ مسیح نے
چڑیوں کو کجا اپنی زندگی میں مجھے یاد
رکھا۔ "قرآنی بیان ان لفظیات سے
پاک ہے۔ قرآن مجید صحت یہ بتاتا ہے
کہ حضرت مسیح کے نفع روح سے
بے جان مٹی کی چڑیوں میں مسیح کے
اذن سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے اذن
سے ایک طیرانی کیفیت پیدا ہوتی تھی۔
یہ کہیں نہیں تھا کہ وہ ذاتی زندہ
ہو جاتی تھیں۔ یادہ بولنے چھٹیں اور
دوسرے پرندوں میں شامل ہو کر اپنی
زندگی کے دن بسر کرنا شروع کر دیتیں
قرآن مجید اور عیسائی روایت
کے اس موازنہ سے ظاہر ہے کہ قرآن مجید
نے عیسائی روایت کو محض نقل نہیں
کیا۔ بلکہ اس کی ہر رنگ میں اصلاح
کی ہے۔ اور واقعہ کی اصل صورت
سے دنیا کو پہلی دفعہ روشناس کی
ہے۔ عیسائی روایت کا مقصد وجد
اور بت مسیح کا ثابت کرنا ہے۔ اس کا
لب لباب یہ ہے کہ حضرت مسیح نامی
اپنے اذن سے مٹی کے پرندوں میں
جب جاں نثال دیتے۔ تو وہ چھپاتے
ہوئے اڑ جاتے۔ اور زندہ پرندوں
میں شامل ہو کر اڑنا شروع کر دیتے
اور اپنے پیدا کرنے والے کی یاد کو
زندہ رکھتے تھے
قرآن مجید نے واقعہ کی اس صورت
کو پیش نہیں کیا کہ صحت اتنی بات
بتاتی ہے۔ کہ حضرت مسیح نامی محض
اللہ تعالیٰ کے اذن سے نفع روح
کے نتیجہ میں بے جان پرندوں میں
ایک طیرانی کیفیت پیدا کر دیتے۔
جس میں ذکر نہیں کہ یہ پرندے حقیقی
زندگی پا جاتے۔ اور نہ یہ ذکر ہے
کہ زندہ پرندوں میں شامل ہو کر انہیں
میں مل جل جاتے جس طرح حضرت
موسے کے عصا کا بننے والا سب
ایک آبی نظارہ تھا جو کہ دکھایا گیا
اسی طرح حضرت مسیح نامی کا حشر
خلق طیرانی کے پرندوں کی حقیقی زندگی
پر محمول نہیں کیا جاسکتا صاف ظاہر
ہے کہ قرآن مجید نے عیسائی روایت کی
معاذہ براہی کی تصحیح کی ہے نہ کہ نقل (باقی)

تعلق رکھتی ہیں۔ ان میں سے ایک
انجیل "تو مائی انجیل" ہے۔ یہ انجیل
ہم۔ آری جس کی کتاب "دی پاکر فل
یوٹ سٹائمٹ" میں شامل ہے اور
میں خلق طیر کا حشرہ بابر الفاظ لکھا
ہے۔
"یسوع مسیح جو کہ پانچ برس
گھٹا ہوا ایک گدے
چھتے کے کن سے کھیل رہا
تھا۔ وہ اپنے پانی کو حوضوں
میں جمع کر دیتا۔ اور پھر محض
ایک گدے کے ذریعے ان کو
آن کی آن میں پاک اور
خالص کر لیتا۔ اور وہ اس
کے حکام کے تابع تھے پھر
اس نے حضور کی مٹی کی
لی اور بارہ چڑیاں بنا لیں۔
اور یہ روزِ نبوت کا روز تھا
سب کے ساتھ اور بہت سے
لشکے کھینچتے تھے۔ ایک یودی
نے دیکھا کہ یسوع بہت کے
روز گھس رہا ہے۔ وہ فوراً
اس کے باپ یوسف کے
پاس گیا۔ اور کجا دیکھ کر
اس کا چہرہ کے کجا پر ہے
اور مٹی لے کر اس نے بارہ
چڑیاں بنا لیں جن اور بہت
کی خدمت نہیں کرتا۔ یوسف
اس جگہ آئے تو دیکھا انہوں
نے ڈانٹ کر کہا تو کیوں
بہت کے روز وہ کام کرتا
ہے جو جائز نہیں۔ یسوع نے
تالی بجا دی اور چڑیوں کو اڑ
دے کہ کجا لڑ جاؤ اور یہی
کجا کہ اپنی زندگی میں مجھے
یاد رکھنا۔ چڑیاں اڑیں اور چل
چوں کرتی ہوں چل دیں اور
جب یوسف نے یہ دیکھا تو
حیران و ششدر رہ گیا۔
ص ۱۹ و ۲۰
واقعہ کی یہ صورت تھی جو کہ
تو مائی انجیل کے عربی ترجمہ کے ذریعہ
عرب کے عیسائیوں میں مشہور تھی
مستشرقین یہ سمجھتے ہیں کہ قرآن مجید
نے اپنی حقیقی قصہ کو جو کہ تو مائی انجیل
میں بیان ہوا ہے درج کر دیا ہے اور بہتے
عقد و شکر سے یہ مسلم ہو جاتا ہے۔
گمیدہ جوئے سلسر باطل ہے۔ قرآن مجید
اور انجیل تو مائی کے بیان کو ایک نظر مجھے
معاذہ ظاہر ہے کہ قرآن مجید نے انجیل
تصحیح کی اصلاح کی ہے نہ کہ نقل

اشاعت فحشاء میں حصہ سنا ہلاکت کی راہ ہے

حضرت سید موعود علیہ السلام کا ارشاد

(از مکرم عبدالحکیم صاحب درگ پتہ دار)

حضرت سید موعود علیہ السلام کی پر سعادت کتاب تریاق القلوب کے چند اقتباس ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ یہ اقتباس ان لوگوں کو بظور پڑھنے چاہئیں۔ جو شریعت اسلامیہ کی صریحاً خلاف ورزی کرتے ہوئے اشاعت فحشاء میں حصہ لیتے ہیں اور انتہا تک گمانے میں ذرا بھی سنجیدگی محسوس نہیں کرتے۔

حضرت سید موعود علیہ السلام آیتہ من یکسب خطیئۃ او اثماً ثم یرحم بہ لیریداً فقد احتمل مہتاً ناداً اثماً میناً علیہ اور الذین یرمون المحصنات ثم لم یاتوا بالبعثۃ شہداً ۱۰۰۰۰ حواذ لیک ہم الفاسقون کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”اس جگہ خدا نے عذر دہلنے سے منع کیا ہے لفظ سے اس شخص کو مرد یا سے میں پر کوئی گناہ ثابت نہ ہو اگر کوئی ہمارے اس بیان کی مخالفت کرے یہ کہے کہ اس جگہ بری کے لفظ کے یہ معنی مرد نہیں بلکہ یہ مرد ہے کہ ایسے شخص پر گناہ لگا دے۔ جس نے شہادتوں کے ذریعہ عداوت میں اپنا بے گناہ ہونا یا بیہ ثبوت ہم پہنچا دیا ہے۔۔۔۔۔ تو یہ معنی

مرد مفسد اور قرآن شریف کی منشا کے صریح مخالفت اور ضد ہیں۔۔۔۔۔ اور یہ معنی باتفاق تمام گروہ اسلام باطل ہیں۔۔۔۔۔ اور اگر ایسا آیت کے مفہوم کو مؤید قرآن شریف کی وہ آیت ہے جو۔۔۔۔۔ سورۃ المتود کی تیسری آیت ہے۔ فرمایا:- والذین یرمون المحصنات ثم لم یاتوا بالبعثۃ الشہداً ۱۰۰۰۰

۔۔۔۔۔ واد لیک ہم الفاسقون۔ اگر بری کے لفظ کا مصداق صحت وہ شخص ہو سکتا ہے کہ جس پر اول فرد قرار داد جرم لگائی جائے اور پھر گروہوں کی شہادت سے اس کی صفائی ثابت ہو جائے اور استناد

کا ثبوت ڈیفینس کے ثبوت سے ٹوٹ جائے۔ تو اس صورت میں جیسے اگر بری کے لفظ میں جو آیت تم پریم ہے میں ہے۔ یہی منشا قرآن کا ہے۔ تو کسی صورت پر منشا ذنا کی تہمت لگانا جرم نہ ہوگا۔ بجز اس صورت کے کہ اس نے معتقد گو ایہوں کے ذریعہ عداوت میں ثابت کر دیا ہو کہ وہ ذرا نہیں۔ اور اس سے لازم آئے گا کہ ہزار ہا مستوداجال عورتیں جن کی بدچینی ثابت نہیں۔ حتیٰ کہ بیویوں کی عورتیں اور صبیہ کی عورتیں اور اول بیت میں سے عورتیں تہمت لگانے والوں سے بجز اس صورت کے جنسی نہ پاسکیں اور نہ بری ہلانے کی مستحق ہو سکیں۔ جب تک کہ عدالتوں میں حاضر ہو کر اپنی عفت کا ثبوت نہ دیا۔ اور اتفاقاً نے تو بارہ تو آزاد ہو گا۔ انوں پر ہی دکھا ہے اور ان کو بری اور محصنات کے نام سے پکارا ہے۔ جیسا کہ اسی آیت تم لم یاتوا بالبعثۃ شہداً سے سمجھا جاتا ہے اگر کسی مخالفت کو بیویوں کی عورتوں اور صحت کی عورتوں اور تمام شرفا کی عورتوں کی ہادی مخالفت کی وجہ سے کچھ پروردہ نہیں۔ تو ذرا شرم کر کے اپنی عورتوں کی نسبت ہی کچھ نصیحت کر لے۔ کہ کیا اگر ان پر کوئی شخص تہمت لگا دے۔۔۔۔۔

وہ اس حالت میں جو بھی جانی گئی جگہ وہ اپنی صفائی اور پاکدامنی کے گروہ عداوت میں لادیں؟۔۔۔۔۔ کیا آیت موعود بالا میں۔۔۔۔۔ بری کے لفظ کا یہی معنا ہے کیا اس میں بار ثبوت (بذریعہ چار گواہوں کے) نہ ہونا کافی نہیں، بلکہ بذریعہ قریبی شہادت کے عفت اور صفائی ثابت ہوتی چاہیے؟

شہرم! شہرم! شہرم! (تریاق القلوب ص ۱۹۶) (۱۹۶۳ء)

”جن عظیم الشان لوگوں کو بڑے بڑے عظیم الشان مجرم دروہوں کے کام لیتے ہیں۔ اور بعض اوقات۔۔۔۔۔

شہرم! شہرم! شہرم! (تریاق القلوب ص ۱۹۶) (۱۹۶۳ء)

۲۳۷

اور بلور شداد نادر ہیں۔ کیونکہ شاد نادر میں کئی وجہ پیرا ہو سکتے ہیں اور یہ خاصیتوں کا طریق ہے کہ نکتہ چینی کے وقت میں اس پہلو کو چھوڑ دیتے ہیں جن کے صراحتاً نظر موجود ہیں اور بد چینی کے جوش سے ایک ایسے پہلو کو لے لیتے ہیں۔ جو بہت ہی ظلیل الوجود اور صفت بیات کے حکم میں ہوتا ہے۔۔۔۔۔ یہ شریہ انوں کے لئے امتحان دکھا گیا ہے۔۔۔۔۔

تادہ خلیت الطبع والذات کا خلیت ظاہر کرے۔ بیویوں رسولوں اور اولیاء اللہ کے کارناموں میں ہزاروں نونے ان کے تقویٰ و طہارت اور امانت و دیانت اور صدق اور پاس عہد پکڑنے میں۔ اور خود خدا تعالیٰ کی تائیدات ان کی پاک باطنی کی گواہ ہوتی ہیں۔ لیکن شریہ ان ان نونوں کو نہیں دیکھا اور بد چینی کی تلاش میں رہتا ہے۔ آخر وہ عہد مشابہت کا جو قرآن شریف کی طرح اس کے نسخہ وجود میں پایا جاتا ہے، انکساریت کم۔ شریہ ان اسی کو نشانہ جاتا ہے اور اس طرح ہلاکت کی راہ اختیار کر کے جہنم میں جاتا ہے۔

تریاق القلوب ص ۱۳۳
نہایت ملاحظہ کا حاشیہ
داخراً دعو مانا الحمد للہ
دب العلمین

حصہ آمد کے موہی اصحاب مطلع رہیں

حصہ آمد کے موہی اصحاب کی خدمت میں بحث فادم آمد ربات ۵۴-۵۵ بھونے کا کام اب تزیب الامتنام ہے۔ امید کی جاتی ہے کہ جن اصحاب کو اس وقت تک بحث فادم نہیں پہنچے۔ ان سب کو اور جن تک پہنچ جائیں گے۔ اور جن تک پہنچ کر دوست کو فادم نہ رہیں۔ تو مہربانی فرما کر وہ مطلع فرمائیں تا ان کو بھیج دئے جائیں۔ جن اصحاب کو فادم مل چکے ہیں یا اور جن تک مل جائیں ان کی خدمت میں اتنا کس ہے کہ بہت مبارک پڑ کر کے حدیں کر دیں۔ اور بغیر کسی معقول وجہ کے دو مہینہ سے زیادہ تاخیر نہ کریں۔ بحث فارموں کی ترسیل کے کام سے فادخ ہونے کے بعد اب دوسرا کام دفتر کا یہ ہے کہ وہ حصہ آمد کے موہیوں کو ان کے صحبات اور ۵۴-۵۵ کی دھولیوں سے اطلاع دے۔ سو یہ کام دفتر کے لئے قدر شکل ہے۔ اس قدر موہی ۵۰ کے لئے صبراً زامی ہے۔ کیونکہ موجودہ ظلیل علم کے ساتھ قریباً چھ ہزار حصہ آمد کے موہیوں کے صحبات تیار کر کے بھجوانا اس پندرہ دن یا ایک مہینہ کا کام نہیں ہے۔ بلکہ اس کے لئے کئی مہینے صرف ہوں گے۔ لیکن اس سے یہ غلط فہمی نہ ہو۔ کہ سب کو مہیوں انتظار کرنا پڑے گا۔ بلکہ روزانہ جن اصحاب کا حساب تیار ہوتا جائے گا۔ ان کو نظر ساتھ بھیجا جاتا رہے گا اصحاب انتظار فرمائیں اور دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ میرے تمام معادین کو اسی سرگرمی اور تیز رفتاری کے ساتھ صحبات کی تیاری اور ترسیل کی بھی تو بخشنے۔ جو گاہ اخبار انہوں نے دہا سے روزانہ دو مہینے گھنٹے ذرا دقت دے کر آیا ہے۔

(سیکرٹری مجلس کا پیراز ریلوہ)

جامعہ نصرت ربوہ میں داخلہ

جامعہ نصرت ربوہ میں نرسٹری (آنرلس) کا داخلہ شروع ہے۔ فارم داخلہ دفتر کالج پڑھے مل سکتے ہیں۔ پندرہ درجہ اولیٰ جموزہ فارم ۱۵ جون ۱۹۶۶ء تک۔ پرنسپل کے پاس پہنچ جان چاہئیں۔ درخواست کے ہمراہ ایک ستریفیکٹ اور پروفیشنل ستریفیکٹ منسلک کئے جانے ضروری ہیں۔ انٹرویو ۱۶ اور ۱۷ جون کو ہوگا۔ امیدوار کا ذاتی طور پر حاضر ہونا لازمی ہے۔

جامعہ نصرت میں پورے کالجز کا ہی اعلیٰ انتظام ہے۔ درسیات کی تعلیم لازمی ہے اسل اس کا الحاق سیکولر ہی ورڈ آف ایجوکیشن کے ساتھ ہوجائے گا انشاء اللہ تعالیٰ پچھلے برس کالج اور ہسپتال کی بلڈنگ میں متعدد اضافہ ہوا ہے۔ علاوہ انہی سرٹیفیکیٹ کی پچھترہ خدمات حاصل کی گئی ہیں

ہسپتال کی بلڈنگ جامعہ نصرت کالج کے کیاؤنڈ میں واقع ہے۔ اس میں تمام ضروریات مہیا کی گئی ہیں۔ طالبات کی صحت اور تعلیم و تربیت کی طرف خاص طور پر توجہ دی جاتی ہے ہر روز صبح نماز پھر قرآن کریم کا درس دیا جاتا ہے۔ جو طالبات قرآن کریم ناظرہ نہیں پڑھتی انہیں شام کے وقت قرآن کریم پڑھانے کا انتظام کیا گیا ہے۔

اجاب کو چاہئے اپنی پکیوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں جامعہ نصرت میں داخل کروائیں تاکہ وہ مرد و خاتون کے ساتھ صحیح ذہنی تعلیم میں حاصل کر سکیں۔ پرنسپل جامعہ نصرت۔ ربوہ

داخلہ پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ کراچی

آغاز تعلیم ۱۵ اگست چار مندرجہ ذیل رسالہ ڈیلور کورسز

1. Automobile Technology
2. Electrical
3. Mechanical
4. Radio + Electronics Technology

سالانہ اخراجات دو اقساط میں قابل وصول تفصیل

- 1) Fee 90/- P.A.
- 2) Polytechnic Activities fund 20/- P.A.
- 3) Students fund 20/- P.A.
- 4) Security fee 50/- P.A.

شش ماہی داخلہ۔ میٹرک (یا انٹرمیڈیٹ) علم کے ۱۵ سے کم۔ سال دوں کا امیدوار میٹرک میں شامل استحقاق ہرگز ہے۔ جو گورنمنٹ یا پرائیویٹ ٹیکنیکل ہائی سکولوں ۷۶ جیک لائسنس کراچی میں ہوگا۔ ۱۷ اگست تا ۱۷ ستمبر۔ ۱۹ جون تا ۱۷ جولائی۔ ۲۰ اگست۔ انٹرویو کی تاریخ بعد میں مقرر ہوگی بعد تحقیق ڈیلورے

Government recognised Associate Engineers Diplomas

- (1) A-E-A-T (Pakistan)
- (2) A-E-E-T (")
- (3) A-E-M-T (")
- (4) A-E-R-T (")

تفصیل دہنم درخواست کے لئے رجسٹرار کراچی پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ کراچی سے مل سکتی ہیں۔ مکمل درخواست بعد واپسی لغو ہے۔ ڈیڑھ لاکھ ان کے نام بھیجی لازمی ہے۔ (پاکستان ٹائمز ۱۵ اگست)

غیر ملکی تعلیمی وظائف

فرمانہ کونرس ڈیپارٹمنٹ امریکن یونیورسٹی بیروت۔ شراکتہ و تنظیم :- میٹرک (دس ماہ) دو سالہ تجربہ زرعی کام۔ خود کاشت مکان اراضی اور کسانوں کے میٹوں کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواستیں فارم ڈیپارٹمنٹ پینسٹنگ (پاکستان ٹائمز ۱۵ اگست)

ٹریننگ کورس کی بھرتی

عرصہ ٹریننگ ایک ماہ۔ دو کورس پہلے ۱۶ سے۔ دوسرا ۲۶ سے شروع ہوا ہے۔ ٹریننگ سکول لاہور۔ دور ان ٹریننگ وظیفہ ۵۰ روپے ماہوار۔ بطور ٹریننگ کرکے تقریباً ۶۰-۷۰-۸۰-۹۰-۱۰۰-۱۱۰-۱۲۰ ٹریننگ اور دیگر الاؤنس علاوہ۔ عالی مسلمان ۵۰ فیصد اضافہ۔ میٹرک سیکولر ڈیپارٹمنٹ علم کے ۱۶ کو ۲۴ تا ۱۸۔ درخواستیں جموزہ فارم نمبر ۲۰ جون ۱۹۶۶ء تک مندرجہ ذیل رسالہ کے نام

The Divisional Superintendent, N.W. R.

ارسال ہوں (پاکستان ٹائمز ۱۵ اگست) ناظر تعلیم۔ ربوہ

درخواستہ کے دعا

(۱) محترم برادر چوہدری عبدالرحمن خان صاحب کا خط گرامی قریباً پندرہ روز سے مجھ سے کھانسی بیماری میں۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے ان کی صحت کا علاج دعا جو کئے دعا فرمائیں۔ عبدالحق صاحب خان دکنہ دکن اہل مال ربوہ

(۲) کوئی غلام رسول صاحب مجال حضرت سید محمد علی اسلام اور جماعت احمدیہ کے جانگزیان عرصہ ۱۵ روپے سے جگہ تکلیف سے بہتر عکالت پر ہیں۔ احباب دعا فرمائی کہ انہیں شفا ملے اور انہیں صحت عطا فرمائے۔ امین۔ عبدالحق صاحب خان اہل جماعت احمدیہ نارووال ضلع صاحب کھٹ

(۳) خاکسار نے اسال الفیہ اے کا امتحان دیا ہے۔ بزرگان سلسلہ زیدک احباب سے درخواست دعا ہے کہ فرمائے مجھے کامیابی دے۔ مفتوح حسین قائد مجلس خدام الاحمدیہ کونسل پٹنورہ

(۴) چوہدری محمد سید صاحب مجال حضرت سید محمد علی اسلام کبھڑا چک ۶۹-۷۰ اہل مکہ مول پیشین بنگلہ جی۔ صحت بہتر نہ ہوئی ہے۔ احباب جماعت دور دریشان تادیبان کی محبت کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالحق صاحب خان اصلاح و کشتہ جماعت احمدیہ بنگلہ جی

(۵) میری دو بھائیوں عزیز بہن بیگم و بیگم اختر کے عملی امتحان ڈیڑھ ماہ کے لئے فرمائیں کہ انہیں امتحان کوشش سے ہو سکے۔ بزرگان سلسلہ درویشان تادیبان دونوں کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ بگم شریف احمد انجینئر محمد دارالبرکات۔ ربوہ

(۶) چوہدری نذیر محمد صاحب کو جس کی معاملات لڑ رہے ہیں پشیمانی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ انہیں شفا سے بہتر پشیمانی دور فرمائے۔

(۷) میرے چھوٹے بھائی کے لڑکے کی ٹانگ ٹوٹی گئی ہے۔ اور ہیلوے ہسپتال لاہور میں اسے دیکھ کر دیکھا ہے نیز خاکسار کے دوستوں کے چھوٹے بھائیوں کے بیمار ہیں ان کی صحت کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ محمد ابراہیم از قنور ہاؤس ریلوے ہسپتال۔ ضلع لاہور

(۸) میرے بھائی جان رام محمد بیگ صاحب کلکتہ خولافت ڈیپارٹمنٹ کے لئے اس سال لہلہ کا امتحان دیا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان کی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ (امیر الحکیم)

(۹) چوہدری سزا احمد صاحب نے کراچی میں اپنا اپریشن ۱۵ جولائی کو کیا ہے۔ کراچی میں زبردستی ہے۔ ان کی صحت کے لئے بزرگان سلسلہ اور درویشان تادیبان سے دعا کی درخواست ہے۔ عبدالحق صاحب خان جماعت احمدیہ اہل مال ربوہ ضلع پٹنورہ

(۱۰) خاکسار کی ایئر امزہ محفوظی صاحب کا ایڈریس سائٹس کا اپریشن ۱۵ جولائی کو C.M.H Quetta میں ہوا۔ اپریشن کامیاب ہو گیا۔ بہتر کردہ رہے ہیں صحت بہتر ہو گیا ہے۔ احباب عیشیں اور برکاتیں فرمائیں۔ احباب کی خدمت میں استدعا ہے کہ ہر دو کی محبت و اپنی کے لئے دعا فرمائیں۔ چوہدری بشیر احمد وکل آڈیٹا منی کوٹ

(۱۱) میرے والد محترم حاجت حسین خان پشیمانی صحت بخیر و بیماری میں۔ احباب دعا فرمائیں کہ انہیں شفا ملے اور انہیں صحت کا علاج فرمائے نیز میری بیٹی میں صحت بہتر کے لئے دعا کی جائے۔ شاہدہ بیگم بنت حاجت حسین خان پشیمانی بازار داؤد پشیمانی

(۱۲) بندہ نے ایک دعویٰ دائر کیا ہے جس کی رقم ۱۰ روپے ہے۔ عملہ احمدی احباب و درویشان تادیبان سے کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ امیر محمد صاحب خان ضلع پٹنورہ

(۱۳) چوہدری ناظر علی صاحب سابقہ تہذیب دور کو کو تحصیل بنارہ حال تک بہتر تعلیم مستحق ہے۔ تحصیل جسٹس ڈیپارٹمنٹ ان دنوں بیماری میں۔ ان کی صحت بہتر ہوگی عرصہ دور سے بیمار ہیں آری ہیں۔ احباب دعا فرمائیں ان کی صحت اور درویشی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

مولوی احمد علی صاحب (باقی صفحہ ۷ پر)

قیمت اخبار افضل بذر جمعہ منی اردو

مذہب ذیل احباب بزم خیر اہل افضل قیمت اخبار ہا جون تک ختم ہو رہی ہے
 لیذا ان کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اپنی قیمت اخبار حسب استطاعت سالانہ
 (۲۲ روپے) ششماہی (۱۳ روپے) یا سہ ماہی (۷ روپے) بذر جمعہ منی اردو
 ارسال فرما کر ہمیں ایسے نمونہ نامیں۔
 بصورت دیگر ۲۲ جون ششماہی کے بعد تا حصول قیمت ان کی خدمت میں
 اخبار نہیں بھیجا جائے گا۔ (بجز روزنامہ افضل روپہ)

مختصر نام بزم خیر اہل افضل تاریخ اہتمام قیمت

چوہدری شایب اللہ صاحب	۹	۳۰	جون
مکمل سراج الدینی صاحب	۱۶	۲۲	"
میاں محمد یوسف صاحب	۱۸	۲۷	"
سید انبال حسین صاحب	۲۳	۲۱	"
چوہدری محمد شریف صاحب	۲۶	۲۵	"
شیخ مرزا بخش صاحب	۲۶	۳۰	"
چوہدری احسان احمد صاحب	۷	۳۰	"
مکرم شیخ محمد صاحب	۱۵۱	۳۰	"
بابو عبدالکریم صاحب	۱۸۳	"	"
ڈاکٹر محمود صاحب	۱۸۴	"	"
شیخ فضل حق صاحب	۲۰۶	۳۰	"
سید ظہور احمد صاحب	۲۸۸	"	"
مردی فقیر محمد صاحب	۳۱۵	"	"
مفتی محمد ابراہیم صاحب	۳۹۷	"	"
سید مقبول احمد صاحب	۳۹۸	۲۵	"
بگم صاحب بیگم عبداللطیف صاحب	۴۸۱	۲۰	"
مردی عبد الوہاب صاحب	۷۱۹	۱۹	"
چوہدری سرور احمد صاحب	۷۷۲	۲۰	"
ڈاکٹر حسن صاحب	۷۷۷	۲۵	"
مردی منظور احمد صاحب	۹۹۲	۱۸	"
مشتاق احمد صاحب	۱۰۰۳	۲۲	"
نذیر احمد صاحب	۱۰۰۴	"	"
عبد الوہاب صاحب	۱۰۱۵	۳۰	"
احمد علی صاحب	۱۰۱۷	۲۰	"
میاں عبدالرحمن صاحب	۱۰۱۸	"	"
حبیب احمد صاحب	۱۰۱۹	"	"
چوہدری محمد ابراہیم صاحب	۱۰۲۱	"	"
چوہدری محمد صادق صاحب	۱۰۲۲	"	"
میاں غلام قادر صاحب	۱۰۲۹	"	"
چوہدری خان بہادر صاحب	۱۰۳۶	"	"
چوہدری محمد شریف احمد صاحب	۱۰۳۷	"	"
چوہدری عزیز اللہ صاحب	۱۰۴۱	"	"
چوہدری عبدالغفور صاحب	۱۱۴۷	۱۸	"
ملک عزیز محمد صاحب	۱۱۹۶	۲۳	"
ناصر صاحب	۱۱۹۸	۲۶	"
لطیف احمد صاحب	۱۲۰۷	۳۰	"
عبد العزیز صاحب	۱۲۳۲	۱۷	"
راجہ دولت خان صاحب	۱۲۵۲	۳۰	"
ملک میرا احمد صاحب	۱۲۶۱	"	"
عبد العزیز صاحب	۱۲۶۷	۱۸	"
ڈاکٹر محمد لطیف صاحب	۱۲۶۷	۳۰	"
خواجہ محمد احمد صاحب	۱۳۶۵	"	"

نارتھ ڈیپو کے ملتان ڈویژن پبلڈر نوٹس

I مذہب ذیل کاموں کے لئے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نارتھ ڈیپو کے ملتان ڈویژن
 ملتان نوٹس ۷ جون ۱۹۵۷ء کو ۱۲ بجے دوپہر تک ڈویژنل ریٹ کے سربراہ
 ٹیڈرز مطلوب ہیں۔ یہ ٹیڈرز اسکا روز سوارہ بجے دوپہر کو کھولے جائیں گے۔

کاموں کی نوعیت

- ۱۔ ہائی ہال کے مقام پر "ڈی" کلاس
 سٹیشن کو "بی" کلاس میں تبدیل کرنا (تقریباً ۲۴۰۰ روپے) چار ماہ
 - ۲۔ بیچ گریوں کے مقام پر "ڈی" کلاس سٹیشن
 کو "بی" کلاس سٹیشن میں تبدیل کرنا (۲۳,۳۹۲ روپے) ۱۰۰۰ چار ماہ
 - ۳۔ گرمانی کے مقام پر "ڈی" کلاس سٹیشن کو
 "بی" کلاس سٹیشن میں تبدیل کرنا (۲۲,۳۳۱ روپے) ۲۵ چار ماہ
- II ٹیڈرز لازمی طور پر مندرجہ ناموں پر داخل کئے جائیں۔ یہ نام دستخط کنندہ
 ذیل کے دفتر سے منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے ایک روپیہ فی نام کے حساب
 سے اور غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے چار روپے فی نام کے حساب سے
 ۷ جون ۱۹۵۷ء کو گورنمنٹ کے قبل دوپہر تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔
- III تفصیلی ٹیڈرز نوٹس مع شرائط و دیگر کوآف دستخط شدہ ذیل کے دفتر سے
 درخواست پیش کرنے پر حاصل کیا جاسکتا ہے۔
- IV غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کو اپنے ٹیڈرز کے ساتھ اپنے مالی استحکام اور سابقہ
 تجربہ کے متعلق ضروری سرٹیفکیٹ بھی داخل کرنے چاہئیں۔ زمینداروں کے ٹیڈرز کو
 یہ ٹیڈرز نہیں کی جائیں گے۔

ہائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ ملتان

درخواست دہندگان کے لئے

- (۱۴) میرے مکان کی شہرہاں صاحب کلرک ڈی۔ اے۔ سے جو ہر ماہ اولاد سے
 محروم ہیں۔ احباب سلسلہ اور درویشان تادیب کی خدمت میں درخواست دہا ہے
 کہ اسے تقاضا نہیں دلا اور تیرہ عطا فرمائے۔ آمین
 محمد منظور احمد بیگ کلرک طاووق ٹرولر سٹیٹ۔ روہ
- (۱۵) میرے ایک عزیز پر ایک مقدمہ چلنے کی کوشش کی گئی ہے۔ احباب گرام
 بالخصوص درویشان تادیب سے دعا کی درخواست ہے کہ اسے تقاضا نہیں
 کرنے سے محفوظ رکھے اور دعا ہی مناسبتاً۔ مرزا غایت اللہ ٹرولر ڈی۔ اے۔ سکول۔ روہ
- (۱۶) مجھے چند یوم سے میرا بچا رہو جاتا ہے۔ احباب گرام دعا فرمائی کہ اسے
 مجھے کال میں عطا فرمائے۔ عبدالرحمن ٹرولر ڈی۔ اے۔ روہ

قابل رشک صحت اور طاقت
قرص نور
 طب یونانی کی ماہرہ نازا دو بیات کا
 لاثانی مرکب
 جملہ شکایات بکری خود کسی سے ہو یا
 کتلی و پیڑیہ موہ صفت دل و دماغ۔ دل
 کی دھڑکن۔ مکرور کی شفا۔ پیٹاب کی کثرت۔ تمام
 جسمانی کمزوریاں۔ چہرہ کی زردی کا نفع دینا
 یقیناً دروز اور کثرت علاج قیمت فی جگہ
 ناصر و خانہ گول بازار۔ روہ

اہل اسلام
 کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
 کارڈ آنے پر
مفت
 عبدالقادر الدین سکندر آباد روہ

کشمیر میں آزاد رائے شماری کیلئے اقوام متحدہ کی فوج بھیجی جا

(ارشد سعود)

تمام اسلامی ملکوں کی گول میز کانفرنس بلانے کی تجویز

ریاض ۵ جون (سعودی عرب کے شاہ سعود نے اعلان کیا ہے کہ کشمیر کی طرف سے حق خود ارادیت کا مطالبہ جمہوری اور مستعدانہ ہے اور ریاست میں دسے شماری کے دوران اقوام متحدہ کی فوج بھیجنے کی تجویز منظور کر لی جانی چاہیے۔

اپنے دار الحکومت ریاض میں پاکستان پر پریس ایسوسی ایشن کے نمائندہ سے گفتگو کرتے ہوئے شاہ سعود نے کہا کہ حق خود ارادیت ساری دنیا تیسرے چل رہا ہے، اگر کشمیر کو بھی حق خود ارادیت ملنا چاہیے۔ آپ نے کہا کہ کشمیری عوام اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لئے ریاست میں آزاد رائے شماری کی فوج بھیجی جائے۔

عالم اسلامی کا اتحاد

عالم اسلام کے اتحاد کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے شاہ سعود نے تمام اسلامی ملکوں کی گول میز کانفرنس بلانے کی تجویز پیش کی۔ شاہ سعود نے کہا کہ اسلام سے زیادہ کوئی اور طاقت اسلامی ملکوں کے اتحاد کا موثر ترین ذریعہ نہیں بن سکتی۔ آپ نے توقع ظاہر کی کہ اسلامی ملک جلد ہی متحد ہو جائیں گے۔ اور اس طرح دہائی آزادی کی سزا عزیز کا تحفظ کر سکیں گے۔

مشرق وسطیٰ کی موجودہ صورت حال پر تبصرہ کرتے ہوئے شاہ سعود نے اس علاقے میں امن کی ضرورت بیان کی۔ آپ نے کہا کہ مشرق وسطیٰ کو بلا تخریبی کارروائیوں اور سالہا سالہ نظام اور دس صیہونیت سے شدید خطرہ درپیش ہے۔ اور اس خطرہ کا اندازہ عالم اسلام کے کل اتحاد سے ہی مل سکتا ہے۔

بھارت اور پاکستان کے نئے امریکی امداد

گرچی ۵ جون - اعداد و شمار کے لحاظ سے امریکہ سے امداد ہوا ہے کہ پچھلے سال امریکہ نے پاکستان کو ۱۰۰ ملین ڈالر کی امداد کی تھی۔ لیکن اس سال امریکہ نے امریکہ سے جو رقم امداد کے طور پر وصول کی ہیں۔ وہ ان رقم سے دیکھا جاتا ہے جو پاکستان کو امریکہ سے وصول ہوئی ہیں۔ ستمبر ۱۹۶۵ء کے آخر تک پاکستان کو امریکہ سے ۱۰۰ ملین ڈالر کی امداد مل چکی ہے۔ لیکن اس سال امریکہ نے پاکستان کو ۱۰۰ ملین ڈالر کی امداد کی تھی۔ لیکن اس سال امریکہ نے امریکہ سے جو رقم امداد کے طور پر وصول کی ہیں۔ وہ ان رقم سے دیکھا جاتا ہے جو پاکستان کو امریکہ سے وصول ہوئی ہیں۔ ستمبر ۱۹۶۵ء کے آخر تک پاکستان کو امریکہ سے ۱۰۰ ملین ڈالر کی امداد مل چکی ہے۔

مغربی پاکستان میں گندم کی جبری فراہمی کا فیصلہ

ڈپٹی کمشنر اور کو بے خوف و رعایت لیبرری سلیم پر عمل کی ہدایت لاہور ۵ جون - حکومت مغربی پاکستان نے صوبہ میں گندم کی جبری وصولی (یو ایس ایم) کی سکیم نافذ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ تاکہ گندم کی سرکاری خریداری کا پروگرام جلد عملی ہو سکے۔

آسان تو ہوا ہے گا۔ مزید برآں حکومت نے گندم کے حصول کا کام سارا سال جاری رکھنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس سے ان لوگوں کی بے حد ضرورت ہوگی جو اس وقت نئی فصل کی ذخیرہ اندوزی کر کے اسے کچھ غرصہ بعد بیچنا چاہتے تھے۔ تاکہ انہیں خوب منافع کمانے کا موقع ملے۔

مغربی حکومت نے صوبہ کی حکومت سے کہا کہ وہ اس سال میں کم از کم پانچ لاکھ ٹن گندم جمع کرے۔ مگر صوبائی حکام کا اندازہ ہے کہ اس سے کہیں زیادہ گندم حاصل ہو جائے گی۔

سابقہ پنجاب میں سیم کے ازالہ کیلئے نل کوئٹوں لگا کے جائیں گے

گرچی ۵ جون - پچھلے چھ مہینے مگر کی محکمہ خوراک اور صوبائی حکومت کے حکام کی جانب سے چیت کے دوران سابق پنجاب کے علاقے میں سیم کے مسئلہ پر خصوصیت سے غور کیا گیا۔ اس مسئلہ کو بین الاقوامی سطح پر لاکھ لاکھ ایکڑ زمین کی وجہ سے تباہ ہو چکا ہے۔ چنانچہ فیصلہ ہوا کہ اس علاقہ میں اگلے سال تریا چھ سو مل کلوئٹوں کھو دے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں مزید اقدامات بھی کئے جائیں گے۔

برطانیہ اور ولایت اندیزہ کیلئے پورے برطانیہ

انڈیا ۵ جون - مگر کے ممبروں نے برطانیہ کیلئے اندیزہ کا پہلا ٹیسٹ سچا کر چیت کے فیصلہ کے بغیر ختم ہو گیا۔ انگلستان نے اپنی دوسری انگلہ چار ہفتوں پر ۵۸۳ رنز بنا کر ختم کر دی تھی۔

رئیس زور اور احتیاجی امور کے متعلق میجر الفضل سے خود کاتب کرنے وقت چیٹ جنمو کا حوالہ ضرور دیا کریں

اناج کے جبری حصول کی ذمہ داری سکیم گندم کے سرکاری حصول (یو ایس ایم) کی سکیم کی ایک حصہ ہے جس میں ان دنوں پورے طور پر عمل چل رہا ہے۔ اس نئی سکیم کا مقصد یہ ہے کہ جو بڑے زمیندار اور ذخیرہ اندوز بعد میں زائد منافع کے حصول کے لالچ میں اپنی گندم کو ذخیرہ کر کے رکھ دیتے ہیں وہ ایسا کر سکیں گے۔ یو ایس ایم کی ذمہ داری صرف وہ شخص آئیے گا۔ جن کی ملکیت میں اراضی کا رقم دو سو ایکڑ یا تک یا اس سے زائد ہے۔

ایسے زمینداروں سے گندم آنا پانچویں کے علاقوں میں یو ایس ایم اور باقی علاقوں میں دو سو... کے حساب سے حاصل کی جائے گی۔

معلوم ہوا ہے کہ حکومت نے یو ایس ایم کے بارے میں حکام نافذ کر دیئے ہیں۔ اور مختلف اضلاع کے ڈپٹی کمشنروں کو ہدایات جاری کی ہیں کہ وہ اس سکیم پر پورے جوش اور عزم کے ساتھ عمل کریں اور اس میں کسی بھی شخص کی حمایت کو باہمی طور سے کسی فرد سے کوئی تریب تک نہ آنے دیں۔ چنانچہ کئی کو ہدایات دی گئی ہیں کہ وہ ان زمینداروں کی خبر سنیں تیار کریں جن پر یو ایس ایم اڈانڈاز ہوگی اور یہ خبر سنیں صوبہ کے محکمہ خوراک کو بھیجیں اور حکومت کی جانب سے ڈپٹی کمشنروں کو ہدایات دلائی گئی ہیں کہ اس سکیم کے نفاذ کے لئے وہ جو بھی قدم اٹھائیں گے۔ حکومت اس کی پوری تائید و حمایت کرے گی۔

ایک سرکاری ترجمان نے بتایا کہ گندم کی سرکاری خریداری کی سکیم پر کامیابی سے عمل ہو رہا ہے اور اس کے نتائج حوصلہ افزا ہیں۔ اس ترجمان نے بتایا کہ پچھلے سال گندم کے سرکاری حصول کی سکیم پر ۱۵ اپریل سے عمل شروع ہو گیا تھا۔ مگر اس مرتبہ موسم کی خرابی کے باعث اس سکیم پر عملی طور پر عمل ہو رہا ہے۔ بعض علاقوں میں گندم ابھی کھیلوانی ہی پڑی ہے۔ مگر نئی فصل کو کسی کا منتظر ہونے میں بھیج چکے ہیں۔ مگر کل گندم برآمد پانچ سے چھ ہزار ٹن تک کے حساب سے جمع کی جا رہی ہے اس ترجمان نے امید ظاہر کی کہ یو ایس ایم کے نفاذ سے گندم کا حصول بہتر ہو گا اور